



# 中经评论：不忘初心使命 续 写辉煌篇章



核心观点：中国经济网评论员梁瑜认为，不忘初心，方得始终。以百年为奋斗新起点，勿忘昨天的苦难荣光，无愧今天的使命担当，我们党将永葆生机活力，创造更加美好的未来，书写更加辉煌的篇章。

今天，我们迎来了中国共产党百年华诞！

近段时间以来，从东部沿海到西部内陆，从西南边陲到北部边疆，灯光秀璀璨夺目，熠熠生辉，彰显盛世繁华。从现代都市到秀丽乡村，从学校教室到花卉市场，无数人们唱支山歌给党听，用歌声抒发幸福与感恩之情。在互联网上，“今日之中国正如您所愿”“人民就是江山”“百年大党生日快乐”等话题引发广泛共鸣。

穿越历史烟云，回眸百年风华，今日成就来之不易。百年前，泱泱华夏飘摇欲坠，民不聊生处处可见。百年来，中国共产党领导各族人民，干革命、搞建设，抓改革、促开放，戮力同心、艰苦奋斗，告别了贫穷和落后，走出了悲怆和屈辱，让中华民族实现了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。100年，在历史长河中不过一瞬，但对中华民族来说，却是一段由衰转盛、奋起复兴的伟大历程。

中国共产党何以取得成功？不忘初心，方得始终。一个人也好，一个政党也好，最难得的就是历经沧桑而初心不改、饱经风霜而本色依旧。“革命理想高于天”，艰苦岁月里，共产党员就是自己只有一条被子，也要剪下半条给老百姓；为了研制“两弹一星”，无数科研工作者扎根大漠，甘当隐姓埋名人；脱贫攻坚路上，25.5万个驻村工作队、300多万名第一书记

记和驻村干部，同近 200 万名乡镇干部和数百万名村干部一道奋战在扶贫一线……初心如磐、使命在肩，一代代中国共产党人为人民幸福而不懈奋斗、为民族复兴而勇往直前，让我们党在奋斗中不断壮大、在进取中充满活力。

在奋斗中前行，在变革中新生。勇于自我革命，是中国共产党最鲜明的品格。从“敢教日月换新天”的革命气魄，到“大胆地试、大胆地闯”的改革精神，再到“改革不停顿、开放不止步”的坚定决心，变革的精神一以贯之；从突破“两个凡是”的精神枷锁，到驰而不息纠治“四风”，再到不断完善党内监督体系，变革的实践气势恢宏。正因为我们党勇于进行自我革命，不断增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力，由此形成了依靠党自身力量发现问题、纠正偏差、推动创新、实现执政能力整体性提升的良性循环，从而走出了一条强国富民的复兴之路。

沧桑巨变，换了人间。经过 100 年的戮力奋斗，如今的中国国力强盛、人民幸福、百业兴旺，已经发展成为先驱们理想中的模样。但我们不能就此止步，还要增强忧患意识，不懈努力，以“永远在路上”的坚定执着，继续阔步向前。

越是伟大的事业，越是充满挑战，越需要知重负重。“中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的”。到 2035 年，基本实现社会主义现代化；从 2035 年到本世纪中叶，再奋斗 15 年，把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。这是前所未有的壮举！前进道路上，世界格局风云变幻、改革发展任务繁重，我们还会遇到“回头浪”

和“拦路虎”，没有任何理由骄傲自满，必须乘势而上、再接再厉。

历史，在一代代人接续奋斗中前行。以百年为奋斗新起点，勿忘昨天的苦难荣光，无愧今天的使命担当，我们党将永葆生机活力，创造更加美好的未来，书写更加辉煌的篇章。（中国经济网评论员 梁瑜）

**预览已结束，完整报告链接和二维码如下：**

[https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1\\_32036](https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_32036)

